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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 001/2025, DO DIA 03 DE FEVEREIRO DE 2.025. 

 

          Aos três dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-

se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 

34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, da 

Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1ª Secretário Vereador Vinicius 

Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, 

contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, 

Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando 

número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em 

seguida a vereadora Edirlei Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária do dia 03 de Janeiro de 2025, após apreciada, foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, leitura da Indicação nº 001/2025, autoria do vereador 

Claudinei Ribeiro, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que proceda estudos, no 

sentido de adquirir com recursos próprios, recursos Federais ou recursos Estaduais, bebedouros 

de água para ser instalados nos referidos locais mencionados abaixo: Todas as praças do 

Município, Bosque do Leão, Campo da Vila Cohapar, Campos de Futebol Socity, Ginásio de 

Esportes,  Estádio Municipal, Parquinhos de Diversão e todos os locais públicos que exista a 

prática de esportes. O referido pedido se faz necessário para atendermos o anseio de toda nossa 

comunidade, bem como os animais (PETS). Estamos passando por dias muito quentes e sabemos 

da importância do equipamento mencionado (Bebedouro de Água). Várias cidades da nossa 

região já existem o equipamento instalado, assim acho possível também nossos moradores serem 

contemplados com o equipamento mencionado. Sendo assim, vejo uma importância muito 

grande neste projeto, que com a aquisição do equipamento (Bebedouro), possível vamos 

conseguir atender os anseios da comunidade, dando assim qualidade de vida para os nossos 

moradores e também nossos animais Pets. O vereador Claudinei Ribeiro justifica ainda, que já 

tomou a iniciativa de levar ao conhecimento do chefe do executivo, levando em consideração 

que nós temos alguns campos de futebol socity em nossa cidade, onde a comunidade fazem uso 

diário na prática de esportes, a gente sabe que não existe bebedouros, da mesma forma, o campo 

da Vila Cohapar tem competições todos os anos, todos os anos que se inicia, o secretário de vira 

nos trinta para se deslocar até aquele local, levando o bebedouro para servir os atletas que fazem 

a prática de esportes aos domingos pela manhã, disse ter analisado, tem a possibilidade, pois em 

cidades da região que já fazem o uso de bebedouro, dizendo que é um trabalho quer fazer em 

parceria com o chefe do executivo, sabemos que de início não é possível instalar em todos os 

pontos, temos que ser coerentes nas nossas falas, mais o ponta pé inicial tem que ser dado, desta 

forma, gostaria que o chefe do executivo analisasse com carinho esta indicação, com certeza 

quem vai ganhar com isto é a nossa comunidade. Em seguida, leitura da Indicação nº 002/2025, 

autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indica ao Chefe do Executivo Municipal, a necessidade 

da aquisição de um Drone para o mapeamento e monitoramento dos focos do mosquito Aedes 

Aegypti, ou contratação de uma empresa que preste o referido serviço e equipamento 

mencionado será de uso exclusivo dos Agentes de combate as Endemias nas tarefas de 

fiscalização e combate ao mosquito Aedes Aegypti transmissor da dengue, Chikungunya e Zika 

Virus. Justificando que temos que pensar e preservar sempre a integridade física dos Agentes 

bem como de todos os moradores, e com aquisição do equipamento vamos fazer isso, pois o 

principal objetivo é sobrevoar locais de proliferação do mosquito onde os Agentes e até mesmo 
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os moradores não conseguem por conseqüência da altura. O equipamento vai ajudar a verificar 

se há caixas d'água sem tampa, água parada em lajes de residências ou edificações, imóveis para 

locação, piscinas sem tratamento, e em casas abandonadas, enfim nos locais onde a equipe não 

consiga ter acesso. “Tudo o que for para somar à prevenção para evitar a proliferação de 

criadouros, é importante colocar em prática”, O equipamento Drone é uma tecnologia de baixo 

custo que vai ajudar o controle das doenças transmitidas pelo mosquito Aedes aegypti; Com a 

aquisição, será possível identificar em tempo real onde o mosquito está e o que a fêmea do 

mosquito está usando como criadouro. “Várias cidades já estão buscando esse recurso 

tecnológico para o combate à doença, pois tem excelente relação custo-benefício”. Salientando 

ainda que os Agentes de Combate às Endemias estão fazendo a sua parte, percorrendo as ruas, as 

residências distribuindo materiais e orientando os moradores de como prevenir e combater o 

Aedes aegypti, e o equipamento (Drone) vai somar e ajudar ainda mais no trabalho dos 

profissionais. O vereador Claudinei Ribeiro justifica ainda, que esta indicação é conhecida por 

esta Casa de Leis, quem acompanha os trabalhos do Legislativo sabe, inclusive tempos atrás, as 

pessoas responsáveis fizeram um plano de ação, uma planilha de custo relacionada a Drone, 

vendo a necessidade de atender a suprir a necessidade, desta fora, colocou novamente esta 

indicação, pois a dengue é algo muito preocupante, mais precisamos de ação, se toda segunda 

feira ficarmos falando de dengue e não tiver ações concretas, nós não conseguiremos resolver o 

problema da dengue, dizendo que no de 2008, acredita que todos acompanharam nos jornais, a 

cidade de Paranavaí, foi a cidade pólo que existiu um surto muito grande de dengue, lá as 

pessoas responsáveis trabalharam incansavelmente, como as nossas equipes e voluntários vem 

fazendo aqui também, porém, não obtiveram sucesso, não conseguiram de certa forma resolver o 

problema, estamos tendo várias ações aqui em nosso município, pedimos a Deus que dê 

resultado, vamos esperar alguns dias para assim, contar números para ver se está surgindo 

resultado, porque não adianta nada ficar falando e não ter resultado relacionado a dengue, 

voltando ao assunto da cidade de Paranavaí, naquela ocasião, o pessoal, voluntários e poder 

publico, se uniram e trabalharam, não resolveram o problema, foi a primeira cidade da região 

que adquiriu o equipamento chamado Drone, assim conseguiram pontuar que um dos problemas 

mais sérios daquele município naquele ano, era o centro da cidade, eram as calhas, com o 

trabalho deste equipamento, com a força tarefa das pessoas voluntárias e também do poder 

publico conseguiram sanar o problema, aqui em Cidade Gaúcha tem algumas ações. Disse que 

aqui estamos para tentar dar sugestões para resolver o problema e não ficar pontuando falhas, 

mais sim tentar ajudar, a nossa função aqui tentar se unir ao poder público, ao chefe do 

executivo, juntamente com as pessoas responsáveis por fiscalizar este problema e pontuar 

soluções, dentre estas soluções, está ai a aquisição deste equipamento chamado Drone, podem ter 

certeza, nós iremos nos assustar assim que este equipamento vier atuar em nosso município, 

porque ao agente fazem o possível, mais não conseguem atingir o alto para de certa forma 

pontuar se existe larva ou não nas calhas, com este equipamento, podem ter certeza, vai vir para 

somar, quem vai ganhar com isto é a nossa comunidade, porque todos nós podemos sermos 

vítima deste mosquito, dizendo que já foi vítima uma vez, o seu filho a pouco dias também foi 

vítima, não fica em redes sociais postando, mais várias pessoas da sua família também pegaram a 

dengue. Temos a incumbência tentar dar solução para o problema, acredita que se o chefe do 

executivo sentar com o setor responsável, é um equipamento de baixo custo, sabe que existe 

dinheiro em caixa deste setor para adquirir o equipamento, que seria algo que realmente iria vir 

de encontro com a realidade e resolver e não piorar, é com esta intenção que reapresenta 
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indicação, com intenção de tentar ajudar este problema gravíssimo que o nosso município vem 

passando relacionado a dengue. O Senhor Presidente disse ter certeza da maneira legal, tem 

certeza que o executivo fará o possível para combater este mosquito, como vem fazendo. 

Esclareceu que estava em viagem por vinte dias, quando retornou, entrou dentro da cidade, até se 

assustou, porque viu a cidade limpa, a cidade com outra cara, isto lhe deixou contente, tem 

certeza com a ajuda dos senhores vereadores, juntamente com a comunidade, vamos livrar deste 

mosquito que assola a nossa comunidade. Em seguida, leitura da Indicação nº 003/2025, autoria 

do vereador Claudinei Ribeiro, Indica ao Chefe do Executivo Municipal, considerando a 

importância de manter a transparência e a comunicação eficiente com a população, sugerimos 

que seja feita uma divulgação oficial nas plataformas de comunicação da Prefeitura sobre os 

novos secretários que assumiram as pastas da administração. A proposta é criar um post 

informativo nas redes sociais oficiais e no site da Prefeitura, contendo as seguintes informações: 

1 - Nome completo de cada; 2 - Secretaria para qual foi; 3 - E-mails de contato, 4 - Números de 

telefone e/ou WhatsApp. Essa divulgação não só permitirá maior proximidade e transparência 

entre a gestão municipal e os cidadãos, mas também facilitará o acesso da população aos 

serviços e informações prestadas pelos respectivos. O vereador Claudinei Ribeiro justifica ainda, 

que é uma indicação muito simples, levando em consideração que diariamente recebe ligações de 

pessoas lhe questionando em relação as secretarias, quais pessoas elas devem procurar para 

assim sanar os problemas que existir dentro do município. Dizendo como representante legal da 

comunidade não teve acesso e não sabe, como não sabe quem são os devidos secretários 

alocados, desta forma fez esta indicação, para que o prefeito faça um vídeo colocando o nome de 

cada secretário, assim da forma como prefeito vem fazendo com transparência em relação aos 

vídeos que ele vem fazendo, a própria comunidade vai ter acesso direto aos secretários para 

sanar alguns problemas que foram pontuados nestes últimos dias no seu celular, que recebeu 

mensagens, é simplesmente facilitar o contato entre a comunidade e o poder público. O Senhor 

Presidente disse que a indicação é de grande valia, não somente o prefeito gravar um vídeo, mais 

sim ele encaminhar um ofício para esta Casa de Leis com os nomes de todos os secretários da 

administração pública, é um dever, pois os vereadores que são os verdadeiros representantes do 

povo, da comunidade saiba quem são os secretários, quais as pastas, as funções que exercem. O 

vereador Ailton F. Guimarães disse que a indicação do vereador Claudinei é de suma 

importância, se lembra que no começo tem que ter os nomes das pessoas que foram contratadas 

para representar os cargos comissionados do prefeito, principalmente as secretarias que é onde 

vamos buscar amparo, como bem falou o vereador, nós somos o elo direto com o prefeito, 

acredita que de imediato o prefeito já vai fazer isto, colocar os nomes de todas as pessoas, disse 

ter pessoas do grupo que não sabe qual a função dele, que possamos saber, que tenha 

transparência, tem que vir e trazer a tona não somente para os vereadores como também para 

toda comunidade que lhe confiou o voto, tanto o prefeito quanto nós vereadores. Logo após, 

leitura do Projeto de Lei nº 002/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 

Dispõe sobre a concessão de reajuste na remuneração dos Servidores Públicos do Município de 

Cidade Gaúcha/PR. O Referido Projeto de Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes 

para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 018/2025, 

autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 02/2016 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do 

Magistério Público Municipal de Cidade Gaúcha - PR e dá outras providências. O Referido 

Projeto de Lei Complementar será encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos 
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pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias em pauta para 

apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador Ailton Ferreira 

Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Dizendo ser uma imensa 

satisfação estar aqui nesta Casa de Leis, com os nobres vereadores que estão chegando agora, 

para que somem, para que assim, nós consigamos trabalhar para a evolução do nosso município. 

Parabenizou toda equipe da saúde, aquelas pessoas que encabeçaram para fazer a limpeza do 

nosso município, porque chegamos um patamar de utilidade pública. Dizendo ter visto alguns 

vereadores que trabalharam com o intuito e garra tremenda, que fizeram a frente, os parabéns 

que contribuíram com esta atitude, quem ganha é o município, o povo. Disse que gostaria fazer 

alguns requerimentos e indicações, aqui já adiantando, fez um pedido para o senhor prefeito para 

mandar para esta Casa de Leis o levantamento de quanto a gestão passada ficou devendo, 

dizendo mais ou menos já tem alguns números, não vai falar porque tem que ter o papel, para 

que não haja transtornos, tem que falar o que está no papel, não incriminar, em hipótese alguma, 

está com o sentimento que  o passado, passou, quer viver o presente diferenciado, mais as 

pessoas que começam a cobrar muito, tem que saber. Estamos assumindo agora, existe um tempo 

para adaptação, para pagar as dívidas, um tempo para o município começar a crescer, 

começamos trabalhar diferente, principalmente alguns vereadores que não estão medindo 

esforços, parabenizou quem começou e foi até o final, é isto que nós vereadores temos que fazer, 

se errar, nós vamos tentar consertar com diálogo, existe um porém, se o nosso gestor que é o 

prefeito não aceitar as nossas reivindicações, aquilo que levamos para o prefeito. Disse que as 

pessoas que votaram, confiaram em nós, então temos que repassar aquilo que a sociedade nos 

pede junto ao prefeito, se o prefeito começar tratar com indiferença, acha que não é neste ponto 

temos que fazer, para que nós contribuímos com o executivo para que a cidade cresça, não existe 

Câmara sem o prefeito, não existe prefeito sem a Câmara, a importância de cada vereador aqui 

nesta Casa e Leis, se todo mundo soubesse, não teria esta desigualdade, igual algumas pessoas 

pensam, as atribuições dos vereadores é fiscalizar, legislar e fazer projetos, o executivo é o 

gestor e o ordenador de despesas, onde ele manda os projetos, da qual nós vereadores analisamos 

juntos as comissões e votamos, o Poder Judiciário é aquele que julga tanto as nossas contas como 

do executivo, são três poderes que trabalham juntos em Harmonia, não existe poder diferente, 

um menos do que o outro. Disse que particularmente já foi em algumas secretarias, onde se 

dispôs da sua responsabilidade como vereador, cidadão, o que precisar e estiver ao seu alcance, 

não exitará em ajudar. Dizendo que no dia de hoje se deparou com uma situação no hospital, 

onde conversou com uma pessoa, que de imediato já resolveu o problema, depois foi verificar e 

realmente resolveu, é desta forma que vai ser o seu trabalho, desta forma que os secretários 

podem contar consigo, não fazer para uma pessoa e para outra pessoa não fazer, não concordar 

trabalhar desta forma, tem que tratar com igualdade a todos, porque a partir do momento 

começar tratar com igualdade, nós vamos ver a evolução do município, ver a situação, tentar 

resolver, não com o diz não me diz, para que as pessoas falem, tem que ter argumento maior, 

pois todo processo exige um tempo que é demorado. Esclareceu que no dia de hoje esteve na 

prefeitura para verificar sobre as licitações, ainda não foi feito nenhuma licitação, são licitações 

do passado, onde a licitação dos médicos termina agora, como é serviço de urgência, fizeram um 

contrato com prazo de três meses. Dizendo que vai fazer um requerimento para melhorar 

principalmente as empresas que estão prestando serviços para o nosso município, pois que as 

empresas possam pelo menos cumprir o que está escrito no contrato. Disse que em hipótese 
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alguma, não vai isentar a responsabilidade independente de quem for, então que faça o que está 

escrito no papel, porque se fizer isto, vai ser negligente, nós vereadores temos que fazer o que 

pode melhorar, pois e continuar da mesma forma, não vai melhorar em nada. A seguir, a 

vereadora Edirlei Bonádio da Costa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 

Dizendo se sentir muito honrada estar aqui hoje, honrada pela confiança das pessoas, que 

depositaram em sua pessoa e aos demais vereadores, a responsabilidade que temos é muito 

grande, tem certeza absoluta que todos nós, estamos imbuídos no mesmo objetivo, desta forma, 

quer deixar um abraço forte a todos os colegas vereadores, espera que a gente possa realmente 

fazer um trabalho voltado aqueles que mais precisam, que são os moradores da nossa cidade, que 

depende tanto de alguns serviços, que as vezes se sentem desamparados, que dizer que sempre 

estará a disposição, se coloca para somar, para aprender com os vereadores de tantos anos de 

experiência, dizendo que tem a sua contribuição lá na saúde, também como vereadora dando a 

sua contribuição de alguns anos de saúde, haja visto que estamos atravessando um período 

bastante crítico, pois somente ouve falar em dengue, se sentiu no dever e na obrigação enquanto 

cidadã e trabalhadora da saúde que foi por mais de três décadas, se sentiu na obrigação dar a sua 

contribuição neste momento, até mesmo para que as coisas fique mais leve, com a experiência 

que tem, para que as coisas possam caminhar de uma maneira melhor, dizendo se algum dos 

vereadores lhe viram por lá, está indo voluntariamente, dando a sua contribuição. Disse querer 

deixar registrado de uma forma muito especial ao secretário de saúde, senhor Vanderlei, a equipe 

de saúde que prontamente atendeu ao chamado de urgência neste momento, mesmo com todo 

trabalho que já estava sendo feito desde o inicio da gestão, mais atenderam prontamente todos os 

segmentos da nossa sociedade, se envolveram de forma muito positiva, tem absoluta certeza que 

vai surtir um grande efeito, a gente pode unir forças, não somente para esta questão, mais 

também para as demais questões que surgirem no nosso município, todos sabem que uma gestão 

é difícil, os problemas são muitos, mais se houver união, boa vontade, resiliência do trabalho, 

inclusive de nós vereadores, que podemos alcançar objetivo muito positivo, fica registrado os eu 

abraço a todos que fizeram parte deste trabalho maravilhoso no último sábado, onde ficaram 

muito assustados, mesmo tendo feito os arrastões de limpezas, tem os vereadores que 

participaram ativamente do momento, foi um trabalho muito positivo, quê que brevemente 

teremos resultados bastante positivo em relação a isto. Dizendo que estamos iniciando a primeira 

sessão ordinária deste mandado, espera que seja de muitos frutos positivos, está inteiramente a 

disposição da nossa comunidade, a disposição dos senhores vereadores, caso vocês precisarem. 

Agradece a toda nossa comunidade, que neste momento também está colaborando, sabendo que 

estamos vivenciando momento difícil, daqui possamos dar prosseguimento aos trabalhos. Logo 

após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 

Como bem foi dito pela colega vereadora que lhe antecedeu, deseja que cada colega vereador 

desenvolva o melhor trabalho possível, que este trabalho possa trazer frutos para a nossa 

comunidade, que a comunidade possa receber, quando olhar na Câmara e dizer se está 

representada, os vereadores querem o melhor para a nossa comunidade. O Senhor Presidente que 

é uma pessoa a quem tem muito apreço, que continue lutando par que a Câmara de Vereadores 

não seja alçada ao patamar de pessoas que atrapalham, que possam não estar colaborando, a 

Câmara é feito de idéias, divergentes, vereadores de partidos diferentes, nem sempre vamos 

convergir com a mesma linha de pensamento, cada um pensa de um jeito, se fosse para todo 

mundo ser igual, então não precisava nove bastava um vereador, assim teríamos uma ditadura, é 

normal, natural que haja este trabalho diferente, que nós nunca mais vejamos os vereadores 
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serem acusados daquilo que não fizeram, que não sejam distorcidos as palavras, os votos, as 

opiniões dos vereadores neste mandato como foram, que nós não tenhamos que firam 

explicando, que nenhum dos colegas da oposição, situação tenha que explicar uma mentira, 

porque alguém resolveu contar esta mentira para a população culpando a Câmara de vereadores, 

você que estão entrando agora neste mandato, não passem por isto, torce que vocês não passem 

por isto, porque é muito triste ter que  ficar explicando, tentado tirar da cabeça das pessoas 

boatos, falácias, mentiras, que nada fizeram de bem para a nossa comunidade, tudo já passou, 

deseja que vocês não tenham estes dissabores, que nós do mandato passado, alguns vereadores 

não estão aqui, passaram também, talvez se não houvesse toda esta maldade, alguns ou alguém 

daqueles vereadores que não estão. Quer dizer que ficou feliz com a fala do vereador Claudinei, 

dizendo ser testemunha que o mesmo fez o pedido no ano de 2022, 2023, 2024 e agora 2025, 

quatro anos fazendo pedido do Drone, tem certeza absoluta que vai ser atendido neste mandato, 

porque é um instrumento que ajuda, todo instrumento que ajudar no combate a dengue deve ser 

utilizado. Dizendo que hoje o secretário falou talvez temos duzentos caminhões foram retirados 

das ruas, terrenos de nossa cidade, ainda não terminou, pois ainda tem setores para fazer. Disse 

que ajudou talvez com centenas de pessoas no dia D, das quais parabeniza sem citar nomes de 

ninguém, porque eram inúmeras as pessoas, idosas, crianças, empresas que estavam ali, era 

muito lixo, sacolas, copinhos, dezenas, disse ter pegado no mínimo uma dezena que tinha água, 

toda ação é importante, nós não temos que ficar neste momento imaginando, se achar um, ou os 

culpados, nós resolveremos o problema da dengue. Disse se lembrar muito bem, falou 

incansavelmente aqui nesta Casa de Leis a respeito de dengue, não somente o ano de 2024, pois 

tinha números em mãos, comparava com a região e percebia que alguma coisa não estava 

convergindo como na região, alertou, documentou, esta Casa de Leis é prova disto, mais hoje 

estamos ai, talvez com maior número de casos de dengue que Cidade Gaúcha já enfrentou em 

toda a sua história, mais que a população saiba a verdade sempre, se for mil casos, tem que ser 

publicado os mil casos, as pessoas tem saber que precisa fazer o exame, irem em busca do 

serviço de saúde, precisa informar a agente de saúde, do estado clinico que ela está, porque 

somente assim, com diagnostico que nós podemos ter ajuda e ajudar, porque quando tem o 

primeiro caso de dengue, a equipe de endemias sabe do primeiro caso, rapidamente ela vai e faz 

o bloqueio, cerca toda a região, faz um pente fino, para que aquele caso não aumente, por isto a 

informação é importante, tem que fazer exame, a saúde tem que ser rápida, se não, infelizmente 

podemos ter a dengue no seu estado mais grave. Dizendo ter gostado da recomendação do 

Ministério Público, que inclusive autorizou a força policial, para entrar nos quintais, caso a 

pessoa não autorizasse, a policia estava a disposição para ir até a casa onde fosse necessário a 

visita da ACS, dos agentes de Endemias. Quer parabenizar o prefeito e todas as secretarias 

porque a nossa cidade precisava, mudar a sua cara, é verdade que está limpando terreno de rico, 

já dissemos aqui um monte de vezes, é preciso cada um que tenha o seu terreno, que cuide do seu 

terreno, todos os vereadores do passado já disseram isto aqui, não vamos chovendo no molhado, 

cada um tem que saber da sua responsabilidade, que tem terreno, que cuide do seu terreno, 

porque não dá para a prefeitura ficar todo mês com o tratores, as máquinas, os caminhões 

limpando terrenos, é preciso entregar terra para fazer casas, usar a máquina para fazer 

terraplanagem de indústria, de barracão de frango, é preciso que a nossa cidade vai para o 

progresso, porque se não, vamos passar quatro anos com maquinas limpando terrenos sem parar, 

porque a hora que o mato cresce joga o lixo novamente, vem tudo novamente, a gente diz para 

que veio no início, o prefeito está no primeiro mês, mostra para o que veio, faça cumprir a lei, 
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que é para todos, dizendo toda vez que vê uma lei servindo para o seu adversário, aquele que não 

votou em você e, esquece daquele que o seu aliado, isto não é imparcialidade, desta forma, 

parabeniza o prefeito Alexandre e toda sua equipe, como bem disse o Amaral, em trinta dias não 

há quem possa negar, o aspecto visual de Cidade Gaúcha é outro. Também parabeniza o prefeito 

pelo envio do projeto da correção da inflação dos servidores, disse ser pouco, porque tem 

servidor que ganha pouco e, também do piso dos professores que mereciam ganhar o dobro, que 

bom que o prefeito já encaminhou e vai ser retroativo a primeiro de janeiro, nós das comissões 

devermos aprovar o mais breve possível. Logo após o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou e agradeceu a presença de 

jovens no Plenário desta Casa de Leis, conhecer um pouco do trabalho dos vereadores nesta Casa 

de Leis, que continuem assim, que se preocupem com o futuro da nossa cidade. Com relação ao 

dia D, disse que esteve presente, foi maravilhoso, as pessoas nos atenderam, foram em massa, 

fizemos um trabalho lindo. Agradecer ao chefe do executivo que não poupou esforço, também 

esteve presente, colocou a mão na massa, é assim que vamos vencer a dengue. Dizendo que 

algumas casas que foi visitar, lhe perguntaram sobre o fumacê, pelo que foi lhe passado, o 

fumacê somente mata o mosquito vivo, não adianta matar o mosquito vivo, sendo que amanhã, 

vinte e quatro horas vai ter novamente, assim vai continuar o problema, o combate ao foco, a 

água parada. Dizendo ter sido formado o comitê para esta dia D, parabéns a todos pelo trabalho 

árduo. A seguir a vereadora Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, fez 

o seguinte pronunciamento: Agradeceu a comunidade que está assistindo a sessão que está sendo 

transmitida pela primeira vez este ano, já tivemos umas reuniões, mais hoje a primeira sessão 

que está sendo transmitida. Disse esperar enquanto vereadora, que as pessoas venham mais 

assistir as sessões nesta Casa de Leis, para que assim possam estarem sugerindo acompanhando e 

trabalhando. Com relação ao dia D, disse ter participado da reunião quando formado o comitê, 

todas as intenções, na verdade o dia D, são todos os dias, todos os dias de limpar, recolher o lixo, 

todos os dias olhar em volta da sua casa, dizendo que somos os representantes do povo. Disse 

quando os colegas falam a maquina ficar fazendo a mesma função, isto também já foi feito 

outras vezes, esta limpeza também já foi feita outras vezes, arrastão também fizeram outras 

vezes, a diferença deste arrastão as pessoas que apoiaram esta gestão, o outro arrastão levou as 

pessoas que apoiavam a outra gestão, mais não é assim, porque o problema é de todos, 

indiferente do prefeito que está, qualquer prefeito que estivesse agora, ele teria que se preocupar 

com isto, como ele tem que se preocupar com qualquer outra coisa, não é obrigação do vereador 

está lá ajudando, mais parabéns para quem foi, não é obrigação dele, mais é um ato de cidadania, 

acredita que devemos trabalhar cobrando mais das pessoas, quantas vezes se tenta ajudar e a 

pessoa sempre fica procurando um culpado, sendo que foi quem jogou o lixo, não cuspa baixar e 

pegar o lixo, cada um fazendo a sua parte, sobra tempo, assim atrapalha a gestão, vai ficar o 

tempo todo se preocupando com os mesmos problemas que talvez não existiriam. Dizendo vai 

ajudar mais quando estiver prevenindo o problema, espera que as pessoas coloquem isto na 

cabeça, disse que dia D, é de dia de consciência, tem que ser todos os dias. Dizendo se sentir 

honrada estar aqui nesta Casa de Leis, um pouco nervosa porque é uma situação um pouco 

diferente, uma função diferente, função nova de muita responsabilidade, quando se fala em 

situação, oposição, não pensa assim, disse em toda campanha que fez, a sua linha de trabalho, 

não funciona assim, acredita que não pode haver por parte de vereadores oportunismo, de pegar 

caronas em coisas que já está, precisa fazer o que tem que ser feito, precisa representar o povo, 

não há necessidade disto, porque todos conhecem todos, não adianta ficar aqui desenterrando 
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defunto, não é para isto que estamos aqui, não esperem da vereadora Silvana, que venha para a 

sessão ficar atacando o prefeito porque não era do mesmo lado político, isto não se faz, é muito 

feio, não é para isto que as pessoas elegem o vereador. Dizendo que estará aqui representando o 

povo, da formo como disse que faria, o que for certo, é certo, o que for errado, é errado, aquilo 

que achar vai fazer o bem para todos, sempre será a favor, porque está aqui pelo povo e para o 

povo, não está aqui para um, para outro, disse não ter político de estimação, disse ser do lado do 

povo, está a disposição, estará para representar com responsabilidade e seriedade, pois aqui não é 

lugar de  brincadeira, acredita que o dia não tiver o que falar, então não vai falar, pois se for para 

falar bobagem, ou falar dos outros, então não fala, fala aquilo que tem ser falado, ou então não 

fala nada. Dizendo esperar que tenhamos o dia D, todos os dias. Esclareceu que já voltamos na 

escola, na quarta feira começa as aulas, tanto na rede municipal, quanto na rede estadual, fiquem 

atentos, passem repelente, cuidem dos materiais, os alunos do colégio estadual pela primeira vez 

também vão receber material, bem como os alunos do município também vão receber material, a 

secretaria lhe informou que já providenciou alguns materiais, não é tudo, mais é o necessário, o 

restante vai se complementando, assim se ajeitando. Disse que cada um lutar para termos uma 

cidade melhor. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou a fala de todos os colegas vereadores que lhes antecederam, 

dizendo que estamos no início de um novo ciclo, a eleição já passou, hoje temos um prefeito, 

deixando claro para todos os colegas vereadores que para si a guerra terminou, porém, o seu 

trabalho vai continuar fazendo, foi eleito pelo grupo que perdeu a eleição, então se considera 

oposição, mais não será uma oposição que irá prejudicar os trabalhos do chefe do executivo, se 

colocará no seu devido lugar, como vem fazendo nos outros mandatos, exercendo o seu papel e 

sua função aqui, acredita que talvez no passado, assume a culpa, se tivesse tido posicionamentos 

diferentes, talvez hoje a dengue não estaria da forma como está, nós vereadores, primeiro temos 

que nos colocar no devido lugar, executivo é executivo, a nossa função é fiscalizar. Parabeniza a 

fala da vereadora Silvana quando a mesma fala de grupos, infelizmente a mesma tem razão na 

sua fala, porque já foram feitos vários arrastões, parabeniza o prefeito, o secretário e todos que 

participaram, dizendo não ter participado porque não estava na cidade, porque se estivesse, iria 

participar também. O vereador Ailton é um exemplo claro, cita o nome dele, porque ele não tem 

medo de errar, na gestão passada do ex-prefeito, ele participava de tudo, parabéns vereador 

Ailton, é assim que se faz, por isto que também parabeniza a vereadora Silvana, infelizmente é 

assim, se seu grupo está no poder vai lá ajudar pegar, se o grupo não está, não vai, isto é feio, 

disse assumir a responsabilidade, volta a dizer, se nó tivesse agidos dentro da nossa função e 

obrigação, quem deveria estar lá executando o serviço a campo teria sido outro. Dizendo que irá 

mudar a sua postura em relação alguns assuntos, não é porque é oposição, tudo que o prefeito 

mandar aqui, que estiver sobre a sua alçada, não vai engavetar e esperar prazo regimental, 

deixando isto bem claro para a sociedade, se o prazo regimental for dez dias, vamos nos reunir 

em cinco dias para despachar, não vai travar a administração, porém, o seu trabalho enquanto 

fiscal do povo, vai estar fazendo, porque a nossa cidade está a cima de qualquer  assunto 

relacionado a política que já passou, somos um grupo onde nós temos que assumir a nossa 

responsabilidade, sabemos que temos que fiscalizar sim, já iniciando o trabalho, é um novo ciclo, 

tem que ter harmonia entre os Três Poderes. Disse que hoje assistiu o Alexandre Curi assumindo 

em Curitiba um cargo muito importante, onde a fala dele foi muito pertinente, harmonia temos 

que ter sim, porém, cada um agir dentro da sua função, temos que agir aqui, porque algumas 

coisas passam despercebidas, as conseqüências são grandes lá na frente, ai não adianta falar que 
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a culpa foi do prefeito, que a culpa foi do grupo que fazia parte do prefeito o passado, ai não 

adianta, nós que somos fiscais do povo, estamos aqui de uma forma harmônica, sentar com o 

chefe do executivo, tentar resolver os problemas que ai estão, que são muitos, como a Silvana 

bem colocou, temos que ser justos, como vereador Luiz Rogério citou, não gostaria citar 

números, nem mandatos, dizendo que o pedido do Drone, passou pelos dois mandatos do 

prefeito que aí está, apenas para esclarecer, não foi apenas do ultimo mandato, passaram-se três 

mandatos e não foi adquirido, pois tem os documentos que fez o pedido aqui, não sabe se chegou 

até o chefe do executivo, mais são três mandatos e a conseqüência está ai, não temos que ficar 

atirando pedra, temos que tentar construir, se não der certo, o passado não vai mover montanha, 

mais unidos, fazendo a nossa função, vamos fazer a diferença e quem via ganhar com isto e a 

nossa comunidade. Pediu que o secretário anotasse indicação verbal, pois a comunidade lhe 

cobrou durante o prazo que estávamos de recesso, vai tomar cuidado de dialogar, por isto quer os 

nomes dos secretários, sempre foi e fez desta forma, primeiro o contato, dialogar, ver o que está 

acontecendo, para depois vir aqui conversar, muitas vezes jogar coisas ao vento, como foi citado 

do mandato passado, não foi tão ruim, mais muitas vezes atiravam pedras que arrebentava, 

sempre disse aqui, que todos deram a sua parcela de contribuição, vamos torcer para este grupo 

que aí está, juntamente com esta Casa de Leis, deixar a sua parcela de contribuição também para 

com o nosso município, assim a gente vai construir uma história diferente. Com relação ao 

arrastão da dengue, parabéns a todos que participaram, dizendo que não estava na cidade, caso 

contrário, estaria junto também, mesmo não sendo a função do vereador, pois a nossa função é 

fiscalizar o sistema, mais estaria lá, como cidadão. Disse que houve reclamações relacionadas a 

caixas que foram alocadas neste prazo de trinta dias, que ficaram mais de vinte dias acumulando 

água, amanhã vai levar ao conhecimento os vídeos e fotos para o senhor prefeito, estão fazendo 

arrastão, mais foi colocado caixa em determinado lugar que ficou de vinte a vinte e cinco dias 

acumulando água, a comunidade lhe mandou, tem as fotos e os vídeos, temos que trabalhar de 

forma coletiva para tentar resolver o problema, os terrenos baldios estão sendo limpos vários, 

mais tem setor que já foi passado, mais tem terreno que está sujo, vamos limpar o setor de forma 

completa, mais limpar e ficar terreno para trás, aí não dá, que seja feito as indicações verbais, 

para que o chefe do executivo acione o setor responsável, para que tome estes cuidados, e assim 

elimine o mosquito da dengue, se fizermos um trabalho coletivo sem puxar a corda para cá ou 

para lá, a gente ai resolver, não vamos perder para este mosquito, tem absoluta certeza disto e 

podem contar consigo, se estiver na cidade, a sua mão de obra, com o seu trabalho quer somar, 

se assim for aceito, porque não quer levantar bandeira do passado, vamos criar uma nova história 

de verdade. Pediu que o chefe do executivo enviasse informações sobre os médicos, trinta dias se 

passaram nesta gestão, por relatos da sociedade, nos horários de pico, existia somente um médico 

atendendo, isto foi relato da comunidade, que o prefeito tome providencias relacionadas a isto, 

nós tínhamos o contrato de uma empresa, isto viu no portal de transparência, ninguém lhe trouxe, 

foi rompido o contrato que poderia ter se estendido o contrato com a empresa de médicos até o 

período de rompimento desta dengue, se prorroga este contrato, depois se cria uma licitação, foi 

feito uma dispensa, não vai entrar no mérito de valores por enquanto, mais futuramente vai falar 

sobre isto, porque somente viu a publicação, pensando em economia seria possível, pelo que viu, 

manter até o término desta epidemia da dengue o contrato que ai estava, este é um assunto que 

via tratar em outra reunião, estudando a fundo documentos relacionados a esta dispensa que foi 

feita. Pediu que a comunidade acompanhe o trabalho do Legislativo, cobrem ações do seu 

vereador, pois são a voz e a vez para o povo. Disse que todos os pedidos que fez, foram fotos e 
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vídeos, que pessoas lhe enviaram cobrando alguma ação, pois eles lhe elegeram para isto, 

continuará na mesma linha, mudando algumas ações, tendo um olho de águia no futuro, porém, 

mais se manter na oposição, mais uma oposição que quer ajudar e não atrapalhar a gestão que aí 

está. Logo após o vereador Sérgio Tenório da Silva saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Dizendo ser com grande honra estar aqui nesta primeira sessão ordinária como 

vereador. Agradeceu primeiramente a Deus e todos que confiaram e estiveram ao seu lado. Disse 

decidiu se candidatar porque acredita na importância de representar a voz da população, lutar por 

um futuro melhor para todos nós, valorizando os valores e princípios familiares, firmando 

sempre o seu compromisso com a população e não com privilégios, tem como metas lutar em 

melhorias em todas as áreas, ouvindo as necessidades e buscando soluções, acredita com o 

compromisso, respeito e dialogo, possamos fazer muito, quer dedicar o seu tempo a esta missão, 

para contribuir com o desenvolvimento da nossa cidade. Com relação ao dia D, disse também ter 

participado neste final de semana, inclusive participou das reuniões, outros vereadores também 

estiveram juntos, buscou o máximo levar informações para a população, é preocupante, também 

esteve na rádio levando informações, temos mais de quinhentos casos hoje em nosso município, 

fomos informados que há um pico da doença ainda na segunda semana do mês de fevereiro, 

tomara que isto não aconteça, mais não podemos parar, este é um apelo que faz para a 

população, temos que continuar nos unindo, o poder legislativo com o poder executivo somado 

forças. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez 

o seguinte pronunciamento: Agradeceu a cada um que depositou o seu voto na sua pessoa, 

também agradecer aos vereadores que já estavam aqui nesta Casa, pediu que tenha harmonia 

vereador com vereador, com os funcionários quem trabalham aqui dentro da Câmara, 

principalmente pede o respeito do senhor prefeito com esta Casa de Leis, como o vereador 

Ailton sempre fala, pois acompanhava o mesmo no outro mandato, que sempre cobrava respeito, 

da mesma forma o vereador Luiz Rogério, a gente precisa ter este respeito, muitos poderiam 

estar aqui, mais não tiveram por falta de respeito de alguma parte. Parabenizou o prefeito 

Alexandre Lucena que nos atendeu, veio na sessão extraordinária aqui nesta Casa de Leis. 

Parabenizou pelo dia D, a todos os servidores municipais e, principalmente a população, como 

bem disse a vereadora Silvana, o dia D, são todos os dias, dizendo ter casa que passaram 

recolhendo o lixo, no outro dia o lixo estava lá novamente, disse quando da época do Covid, todo 

mundo se ajudou, se uniu para combater o Covid e conseguimos, mais a dengue tem que ser a 

mesma coisa, temos que nos unir para estar combatendo, porque o município tem as suas 

obrigações, mais o cidadão também tem a sua obrigação de pelo menos manter o seu quintal 

limpo. Agradeceu a Deus por esta primeira sessão e pede a Deus que nos abençoe nestes quatro 

anos. A o Senhor Presidente agradeceu a cada um dos senhores vereadores, vereadoras, que estão 

iniciando o seu mandato, que possa ter êxito nestes quatro anos e representar a nossa 

comunidade com todo respeito que ela merece, tem certeza com a união faz a força, tem certeza 

que os senhores vereadores irão desempenhar o seu trabalho que é de fiscalizar e legislar o nosso 

município. Esclareceu que tem projetos de Leis tramitando nas Comissões Permanentes, os 

Presidentes das Comissões tem total autonomia para marcar as reuniões, o vereador mesmo que 

não faz parte da comissão pode estar presente dando a sua parcela de contribuição. A seguir 

ninguém querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes e deu por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de 

Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário 
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Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 03 de 

Fevereiro de 2.025. 

 

 

 

Ovídio Alves Teixeira     Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

Presidente      1º Secretário 




